

“山西游记”黑神话悟空展亮相钟楼街



本报讯(记者 王勇 通讯员 兰杰 文/摄)来到这里,游客可以“一站式”感受古老文化与现代创意的完美融合,领略山西魅力。9月23日,记者走进位于钟楼街影院后街的“山西游记”黑神话悟空展,感受全新亮相的沉浸式文创空间带来的独特体验。

展览汇集了《黑神话:悟空》游戏中涉及的27个景点文化元素,通过彩塑艺术品、琉璃艺术品、古建筑模型、非遗艺术品、文创产品等丰富的表现形式,生动地展现了山西的文化魅力,每一件展品都是一段故事,让人沉浸其中。

展厅入口处,矗立着一个大型的悟空形象,身披战袍、眼神坚毅、手持金箍棒。这个威风凛凛的悟空形象,成了各路“天命人”拍照打卡的热门地

跟着《山西游记》游太原

点。人们纷纷在此聚拢拍照。

步入展厅,首先映入眼帘的就是在《黑神话:悟空》游戏第一章“火照黑云”结尾震撼登场的应县木塔。游戏中以熊熊烈火为背景,威严壮丽之姿令人心驰神往。而眼前的模型,等比例缩小,复刻了全世界最高大最古老的全木结构塔式建筑。

古建模型在设计上巧妙地融入了镂空部分,透过这些镂空之处,让人们得以清晰地窥见木塔内部精妙的结构。层层叠叠的梁柱、错落有致的斗拱。每一根木条的交错,每一处榫卯的连接,都让大家能够直观地感受到这座古老建筑的智慧与魅力,以最直接的方式向人们展示着应县木塔历经千年而不倒的奥秘。

除了最大的应县木塔模型之外,展厅内还有不少等比例的小模型,例如气势恢宏的鹳雀楼、威严忠义的关帝庙春秋楼、古朴宁静的南禅寺以及“古建国宝”佛光寺等……这些模型十

分精巧,让人们从中感受到古代建筑的壮丽与神奇。

移步左侧,目光便被琉璃展品所吸引。琉璃质地温润而通透,在灯光的映照下,折射出绚丽多彩的光芒。展品琉璃鸱吻高高翘起,仿佛在向天空诉说着岁月的沧桑。琉璃罗汉形态各异,栩栩如生。这些展品出自《黑神话:悟空》取景地之一的广胜寺飞虹塔。

飞虹塔是楼阁式琉璃塔,呈八角形,共十三层,全部由砖砌而成,十字歇山顶,外形轮廓由下至上逐层收缩,形如锥体。全塔的琉璃贴面反映了山西民间高超的琉璃烧造技艺,为中国琉璃塔中的代表作。

另一侧是各地彩塑艺术品的展示,一看去,晋城铁佛寺的将军像威严肃穆,化身赤尻马猴尽显神话原作的华美;运城永乐宫的天蓬元帅,猪鼻獠牙的形象生动有趣,憨态可掬的模样令人忍俊不禁;崇庆寺大士殿十八

罗汉彩塑,享有“宋塑之冠”的美誉,其精湛的技艺和细腻的刻画,展现出宋代雕塑艺术的巅峰水平;晋城的玉皇庙以彩塑闻名遐迩,在众多彩塑中,尤以二十八星宿最为出众。无论是形象实物,还是游戏画面,虚日鼠、亢金龙等彩塑形象都无比生动。

在文创展厅里,这些作品被悉数“请来”。可以说展厅一方小小天地内浓缩了三晋大地的历史文化和艺术创意。

各类小建筑模型文创产品将山西的古建筑微缩呈现,让人可以把历史的韵味捧在掌心,在玩耍中感受古人的智慧,感受中国传统建筑技艺的精妙。它们不仅是有趣的纪念品,更是传播山西历史文化的使者,让更多的人通过文创了解山西的魅力。

左图为展厅入口处。

中图为展厅一隅。

右图为复刻版应县木塔。

厦门湖里文旅推介会在并举行

本报讯(记者 贾尚志)9月23日,“乐动厦门·乐游湖里”文化和旅游推介会在太原市举行。

厦门市湖里区文旅推介团采用“视频+光影+演说”全景动态推介形式展示厦门市及湖里区的旅游资源。推出“一路山海一路歌”“湖里金门跨海游”“湖里影视打卡之旅”“湖里生态康养之旅”等

八条精品旅游线路,多角度呈现湖里的隽美风光和风土人情。福建省龙岩市连城县展示了冠豸山、培田古民居、四堡镇、四角井历史文化街区的魅力景色。

湖里区文旅推介团工作人员表示,厦门和太原两地旅游资源富集而互补,互为客源市场,以本次文旅推介活动为契机,两地将

加深文旅交流合作,通过资源共享、市场互动、品牌共建等方式,推动文旅市场繁荣发展,实现互利共赢。

湖里区三面环海,与金门岛隔海相望,保留了丰富的历史文化遗产,融入了现代都市的活力与创新,形成了独具特色的文旅景观。

救助小蚁鵙 放归大自然

本报讯(记者 于健 文/摄)“幼儿园门口有一只受了伤的小鸟,我们该如何处置,快来帮忙看看。”9月21日,建机巷社区青青苗幼儿园的老师致电网格员李嘉祯寻求帮助。

李嘉祯接到电话后,立即来到幼儿园实地查看受伤小鸟的情况。乍一看,小鸟外形与啄木鸟相似,但其颈部有轻微伤,暂时无法正常飞行。社区工作人员随即联系了太原市野生动物保护协会。经过协会相关人士推断,这只羽毛靓丽的小鸟为蚁鵙。野生动物保护协会的工作人员表示,可以给蚁鵙喂食一些虫子和水,



待它情况好转,如果可以自行飞走,就让其回归自然,如果暂时飞不走,该协会将带其回去治疗。

9月22日中午,经过幼儿园和社区工作人员几天的精心呵护,

小蚁鵙终于活蹦乱跳起来,张开翅膀飞向了天空。社区提醒居民,如遇受伤或被困野生动物,请及时与野生动物保护部门联系。

【相关链接】

蚁鵙(lì),是鵙形目啄木鸟科蚁鵙属鸟类,又名扭脖子鸟。蚁鵙主要分布于欧洲、亚洲和非洲北部等地。食物以蚂蚁为主,也吃其他昆虫。蚁鵙为农林食虫益鸟,2000年被列入国家林业局发布的《国家保护的有益的或者有重要经济、科学价值的陆生野生动物名录》。

供热注水试压 家里务必留人

本报讯(记者 刘晓亮)距离正式供热还有一个多月的时间,目前,我市部分供热企业已开始注水试压。为此提醒广大市民,近段时间要留意一下小区的微信群或小区公示栏、楼宇门口张贴的通知,注意具体的注水时间,在通知的时间内家中务必留人,以便及时发现并处理可能出现的问题。若发现跑、冒、滴、漏现象,及时与小区物业联系或拨打所属热力企业的客服电话。

据了解,市热力集团从9月初就开始对高温网、一次网进行注水打压,下旬以来,各供热分公司开始对用户二次网进行注水试压。城北热力、第二热力等供热企业,也已经或即将开始该项工作。市热力集团工作人员介绍说,注水试压是集中供暖前最重要的一个步骤,先往管网内注入凉水,使其承受一定压力,通过水在管道内的冷循环,排查管网和供暖设备是否异常,可以提前排查供热设施的完好性,确保冬季正常供暖。工作人员提醒,每年注水试压,由于管道老化、排气阀门松动等原因,总会有一些用户家中出现跑、冒、滴、漏等现象。因此,用户应在注水试压前,检查好室内供热设施是否有损坏,控制阀开关是否正常。注水试压时,家中务必留人,万一出现问题能及时知晓、抢修。尤其对于报停的用户,在注水试压前务必确保室内采暖系统完全封闭,如发现漏水情况应立即处理,以防产生严重后果。